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Επαφές Χαρακόπουλου στο Παρίσι: Τί έδειξε η 
αυτοψία της UNESCO στην Αγία Σοφία;
/ Επικαιρότητα

Η αυτοψία που διενεργήθηκε στον Ναό της Αγίας Σοφίας από 
την UNESCO βρέθηκε στο επίκεντρο της συνάντησης του 
Γενικού Γραμματέα της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλους της Βουλής των Ελλήνων, δρ 
Μάξιμου Χαρακόπουλου με τον Μόνιμο Αντιπρόσωπο της 
Ελλάδας στην UNESCO κ. Γιώργο Κουμουτσάκο, στην έδρα του 
Οργανισμού στο Παρίσι.
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«Στο πλαίσιο της εκστρατείας που διεξάγει η Διακοινοβουλευτική Συνέλευση 
Ορθοδοξίας για τη διάσωση της Αγίας Σοφίας, είχαμε σήμερα τη χαρά να 
συναντηθούμε με τον αντιπρόσωπο της Ελλάδας στην UNESCO, τον φίλο Γιώργο 
Κουμουτσάκο, τον οποίο ενημερώσαμε για τις δράσεις που έχουμε κάνει το 
τελευταίο διάστημα, τόσο για την Αγία Σοφία, όσο και εν γένει για τα χριστιανικά 
μνημεία που βρίσκονται εν κινδύνω. Παράλληλα, ζητήσαμε να έχουμε μια επίσημη 
ενημέρωση εκ μέρους του διεθνούς οργανισμού σχετικά με τα πορίσματα που 
προέκυψαν από την αυτοψία που διενεργήθηκε στον Ναό της Αγίας Σοφίας, από 
ομάδες εξειδικευμένων επιστημόνων που εστάλησαν για τον σκοπό αυτό στην 
Κωνσταντινούπολη. Γι’ αυτό και το προσεχές διάστημα αναμένουμε να υπάρξει μια 
συνάντηση με την ηγεσία της UNESCO», τόνισε ο δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, μετά 
τη συνάντηση.



Συνάντηση με τον Μητροπολίτη Γαλλίας

Νωρίτερα, ο επικεφαλής της ΔΣΟ συναντήθηκε με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Γαλλίας του Οικουμενικού Πατριαρχείου κ. Δημήτριο, στην έδρα της Μητροπόλεως 
στον καθεδρικό του Αγίου Στεφάνου. Κατά τη συνάντηση, ο Μάξιμος 
Χαρακόπουλος ενημέρωσε τον ιεράρχη του Οικουμενικού Θρόνου για τις δράσεις 
και τις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει η ΔΣΟ το τελευταίο διάστημα, στις οποίες 
ξεχωρίζουν αυτές για την προστασία των χριστιανών της Συρίας, οι οποίοι τελούν 
εν αγωνία για το μέλλον τους, μετά την κατάληψη της εξουσίας από ομάδες 
τζιχαντιστών.

Επιπλέον, αναφέρθηκε στην προσπάθεια συντονισμού με άλλες οργανώσεις στην 
ΕΕ για την ανάδειξη των χριστιανικών παραδόσεων και αξιών στην Ευρώπη, όπως 
αποτυπώθηκαν στην «Έκκληση της Θεσσαλονίκης», η οποία υπογράφηκε, εκτός 
από την ΔΣΟ, από την Επιτροπή των Καθολικών Επισκοπικών Διασκέψεων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (COMECE), τη Διάσκεψη Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (CEC) και την 
Together for Europe. Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσονται και οι εκδηλώσεις για τον 
εορτασμό για τα 1.700 χρόνια από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, που επίσης 
σχεδιάζονται να γίνουν από κοινού με άλλες οργανώσεις στις Βρυξέλλες και αλλού.




